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Актуальность.
В наше время популяризация различных видов спорта очень важна и необходима, так как спортивные игры помогают сформировать огромное количество качеств и умений более быстро и продуктивно . Данное пособие предназначено для составления полноценного представления о спортивных играх инвентаре и спортивной форме, так как данные пособия являются затратными и не всегда есть в наличие в детских садах, лэпбук поможет сэкономить и в тоже время всесторонне рассказать и показать о каком либо виде спорта, спортивной игре.
Пояснительная записка.
Лэпбук, возможно использовать на занятиях по физической культуре, в индивидуальных беседах с воспитанниками,  а так применять для самостоятельной деятельности детей старших и подготовительных групп.
[bookmark: _GoBack]Цель лэпбука: Расширить знание детей о спортивной игре, ее правилах, инвентаре обязательно используемом в игре и спортивной одежде для каждого вида игры.
Задачи лэпбука:
1. Познакомить детей со спортивным инвентарем для игр
2. Расширить знания детей о спортивной форме и как правильно ее выбирать.
3. Научить различать виды мячей и ворот.
4. Развивать познавательную активность.
5. Повысить интерес детей к спортивным играм.
В лэпбук входит:
1. Картотека спортивных игр , и спортивного инветаря.
2. Коллекция мячей по видам спорта.
3. Д\и «Подбери форму».
4. Д\и «Собери игрока».
5. Загадки и спортивных играх.
6. Стихи о спортивных играх и инвентаре для них.
7. Д\и «Собери пару».
8. Сюжетные картинки «Игроки в спортивные игры».
9. д\и «Спортивные инвентарь».
10. Сюжетные картины «Коллекция».
Ожидаемые результаты
Все воспитанники группы познакомились с разнообразием спортивного инвентаря для каждый спортивной игры, расширили знания о спортивной форме и как правильно нужно ее покупать и подбирать. Научились различать мяч по виду спортивной игры. Все дети проявили интерес и вовлеченность в беседу, а так же научились самостоятельно играть в предложенные дидактические игры по тематике.
